大连高新区新型冠状病毒感染的肺炎疫情

防控指挥部令（第1号）

各街道，相关单位、部门： 
根据《中华人民共和国传染病防治法》及大连市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部第1号令，经大连高新区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部研究决定，下达命令如下： 

一、各街道、成员单位要把疫情防控工作作为当前头等大事，迅速进入战时状态。党政主要领导必须坚守岗位，靠前指挥。相关工作人员立即停止休假、到岗到位,认真履职尽责。坚决贯彻执行疫情防控决策和措施,不得迟缓阻挠,违者严肃处理。 

二、各街道要完善工作机制,立即成立本级疫情防控指挥部,在党组织统一领导下,指挥辖区疫情防控工作。区域内各部门各单位不分行政隶属关系,都要接受属地统一领导,统一指挥。 

三、各街道党工委、办事处是本辖区疫情防控工作的责任主体,党政主要负责同志承担第一责任人责任,严格落实应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情I级响应防控措施,层层压实责任,健全责任体系,确保横向到边、纵向到底、全向到位,因工作不力造成后果的要严肃追责问责。 

四、充分发挥基层作用,落实严防严控、联防联控、群防群控措施。村委会每日对常住人口、外来人口和返乡人员的健康状况实行拉网式排查、网格化管理,发现发热、咳嗽的人员迅速登记上报,做好居家和集中隔离医学观察,督促其尽早到医疗机构就诊。 

五、卫生健康行政部门要整合疾病预防控制和医疗救治等各种医疗卫生资源,统一指挥调配,组织做好疫情防控决策、物资调度和防控措施落实。同时与大连市卫生健康部门做好沟通协调,争取必要的保障和支援,为我区打赢疫情防控攻坚战助力。 

六、2020年1月8日后,从武汉来连(或途经)和去过武汉后回连,以及1月12日后从湖北来连(或途经)和去过湖北后回连的所有人员,必须到居住地所在街道或酒店宾馆做好信息登记、体温监测。有发热,呼吸道感染症状、其他明显不适症状的人员,必须由120救护车转运至医疗机构发热门诊就诊,并主动告知医生湖北旅居史。没有疑似症状的人员,居家隔离不少于14天,每天主动向街道、酒店宾馆告知体温情况,避免外出。确诊病例的密切接触者采取集中隔离医学观察。鼓励公众对新型冠状病毒感染的肺炎工作进行监督,发现近期从湖北来连和去过湖北后回连的人员,有义务向其居住地所在的社区居委会或村委会报告。 

七、全区广大市民和来访人员应自觉遵守疫情防控工作要求,加强个人防护,减少探亲访友和到人员密集的地方,减少人员流动,乘坐公共交通工具(含网约车、出租车)和到商场(店)、候诊室、候车室以及人群聚集的其他公共场所必须戴口罩,否则不允许乘坐公共交通工具和进入公共场所。严禁谣言传播,自觉做到不信谣、不传谣,不造谣。 

八、各单位一律不得举办大型活动,停办各种类型补习班,停止大型人才招聘会。取消集市、集会、展会等一切人员聚集型活动,全区歌舞娱乐场所、网吧、图书室、文化站、影剧院,公共浴室、棋牌室、咖啡厅、酒吧、茶座、书店等室内文化娱乐场所及室内景区,体育场馆、健身房暂停对外开放;室外景区,公园等场所经营管理单位要做好全面清洁消毒。 

九、各单位根据大连市统一要求时间上班。针对上班人员,要加强检疫查验和健康防护,所在单位要及时报告相关信息,对来自或去过疫情重点地区的人员一律严格落实医学观察、隔离等措施,做到全覆盖。 

十、全区各医疗机构要从严管理,严格落实所有进入医院人员的体温监测措施,调整优化就诊流程。慢性病患者尽量不要到医院就诊。 

十一、禁止任何餐饮单位和个人举办任何形式的群体性聚餐活动,已订餐的应尽快取消或延期举办。党员和领导干部要发挥带头示范作用,一律不得参加聚餐.

十二、全区养老机构暂不接受外部人员(含老年人家属、朋友)前来探访探视入住老年人,暂不接收新入住老年人。城乡社区居家养老服务站暂时停止组织聚集性活动。 

十三、全区中小学、幼儿园推迟开学,春节返乡学生未经学校批准不要提前返校,校外培训机构暂停线下授课,停办各类培训,停止各类社会实践活动,不得举办研学旅行等集中性活动。具体开学时间视疫情防控情况，根据大连市教育局要求另行通知。 

十四,涉及保障城市运行必需(供水、供气、供电、通讯等行业)、疫情防控必需(医疗器械、药品、防护品生产和销售等行业)、群众生活必需(超市卖场、食品生产和供应等行业)及其它涉及重要国计民生的相关企业正常开工营业,人员坚守岗位,用人单位依法保障员工合法权益。 

十五、必须召开的会议要控制规模、采取防护措施,最大限度减少外出开会、调研、考察等活动。全区旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游,妥善处理好游客行程调整和退团退费等合理诉求。 

十六、交通运输的一线工作人员,以及公共交通,商场、餐饮等密切接触服务对象的工作人员,必须严格戴口罩上岗。 

十七、各相关单位要落实对农贸市场、大型商场以及出租车、公交车等公共交通工具的开窗通风和每天至少两次的清洗消毒,并做好所在区域相应的垃圾清运处理工作。 

十八、各街道、村实行疫情日报告和零报告制度,遇到紧急情况随时报告,严禁缓报、瞒报、漏报,强化督察督办,狠抓疫情防控工作落实,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。 
大连高新区新型冠状病毒感染的肺炎
疫情防控指挥部办公室 
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