
附件1：
2015年(第八批)软件企业信用评价申报指南

一、信用评价含义

软件企业信用评价是对受评企业在经营和管理过程中执行国家相关法律、法规及政策，履行相关合约的能力及意愿的综合评价。

主要包括两个方面：一是企业的履约能力，其核心是评价企业是否具备履行相关合约所需的基础设施、专业技术能力、财力资源和经营管理等能力；二是企业的履约意愿，主要考察企业以往的优良信用记录和不良信用记录。

二、评价内容、程序和意义

信用评价的内容主要包括：综合素质、企业竞争力、经营状况、管理能力、财务状况、行业特性因素、信用记录、供应商和客户状况等多个方面（具体请参见网站“指标体系”）。

软件企业信用评价按照统一的标准和程序进行，实行在工业和信息化部的指导下，由中国软件行业协会信用评价中心组织初评、专家会审定、公示，并报商务部和国资委备案盖章批准后发布。

信用评价的等级结果广泛应用于市场准入、招投标、双软认定及年审、重点企业申报、政府采购、集成资质认定、项目申请、示范基地创建、信用保险和融资信贷等各项工作之中。

三、评价等级、证书、标牌及有效期

根据商务部市场秩序司、国资委协会办开展行业信用评价要实行“三统一”的要求，软件企业信用评价等级划分为AAA、AA、A、BBB、BB、B、CCC、CC、C三等九级，信用等级的证书和标牌由协会按照商务部和国资委的统一样式制作，统一编号。

信用等级证书有效期为三年，根据商务部和国资委对信用评价结果实行动态管理的规定，在有效期内每年组织一次复审，复审合格企业继续享有原信用等级，符合更高等级的，评价通过后上调，评价结果可在商务部主办的中国市场秩序网和协会网站查询。

四、申报注意事项

（一）参评的基本条件

1.在中国境内注册登记，并满三个会计年度（即公司成立时间大于三年）的从事软件和信息服务业的企业；

2.近三年均有主营业务收入；

3.企业处于持续经营状态，非即将关、停的企业；

4.在近三年内的经营活动中没有违法记录、行政管理机构通报记录和重大投诉记录。

（二）报名时间及方式

2015年5月8日为报名截止日期，企业需将《中国软件和信息服务业企业信用评价参评申请》填写好并加盖公章后，纸质材料和电子版，同时发送至大连软件行业协会进行报名。

信用等级证书、标牌编号中的企业流水号将依据企业报名的先后顺序进行编排。有关企业信用评价相关的文件资料，请登陆协会官网或中国软件信用网http://www.softcredit.org.cn进行查阅。

（三）评价材料报送

大连软件行业协会对申请企业进行评价资格审核，并通知审核合格企业填报《中国软件和信息服务业企业信用评价申报表（2015年）》以及按表中所附文件清单准备相关材料，企业也可准备其它有助于展示自身信用和企业实力的材料。

材料送审截止日期为2015年6月5日，上述所报的材料均需真实准确，要求纸质版材料3份和电子版材料1份，纸质版材料需装订成册并加盖企业公章报送至大连软件行业协会，电子版材料发送至songy@dsia.org.cn 。
（四）评价收费

经协会理事会同意，并报主管部门备案，评价工作收费标准为：中国软件行业协会或大连软件行业协会会员单位费用为1万元人民币。申报单位在提交“参评申请”，并通过审核后，需将评价费用汇入中国软件行业协会银行帐户。

汇款单上需注明“信用评价款”（发票项目：如要求发票抬头单位与汇款单位不一致，请注明抬头单位名称），并将银行水单传真至中国软件行业协会信用评价中心。

开户名称：中国软件行业协会

开户银行：中国工商银行北京海淀西区支行

帐     号： 020 000 450 901 449 0109

五、信用评价提醒

①本批次信用评价，安徽、深圳、湖北、天津、上海、广州、大连、辽宁、四川、广东、江苏、山东、吉林、黑龙江、河南、重庆、青岛、宁波等18个省市的软件企业，请通过当地软件行业协会进行统一申报。

②中国软件行业协会是经国家相关部委授权与指导，在全国范围内开展软件企业信用评价工作的唯一单位。在前几批次的评价过程中，某些机构以信用评价相关的表彰、公示、宣传等为由，向企业收取相关费用。请注意辨别，谨防上当受骗。

六、信用评价联系方式

联 系 人：宋悦   于晓莉
联系电话：0411-83655187  83655192
电子邮箱：songy@dsia.org.cn
QQ群群号： 281206423
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