大连市小微企业发展基金管理暂行办法

第一章 总则
第一条 根据《中华人民共和国中小企业促进法》、《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》（国发〔2012〕14号）和《辽宁省促进中小企业发展条例》、《辽宁省人民政府关于支持小微型企业发展的若干意见》（辽政发〔2012〕19号）的规定,为促进大连市小微企业健康发展，设立大连市小微企业发展基金（以下简称发展基金）。为规范发展基金的管理，特制定本办法。
　　第二条 本办法所称发展基金是指市政府设立的通过有偿使用方式支持我市符合国家产业政策并具有发展前景的小微企业的专项资金。
　　发展基金由下列资金组成：
　　（一）市财政预算安排的专项资金；
　　（二）基金收益；
　　（三）经市政府批准的其他资金。
　　第三条 本办法所称小微企业按《中小企业划型标准规定》（工信部联企业〔2011〕300号）界定。
　　第四条 发展基金的管理和使用，遵循公开、公正、有偿、效率的原则，坚持市场化运作，鼓励创新。
　　
第二章 发展基金管理机构及职责
　　第五条 设立大连市小微企业发展基金管理委员会（以下简称基金管理委员会），由分管工业副市长担任主任，市中小企业局、财政局等相关部门负责人为组成成员。基金管理委员会为发展基金最终决策机构，下设办公室（办公室由市中小企业局、市财政局相关处室联合组成）。
　　第六条 基金管理委员会职责
　　（一）审定发展基金管理制度和运行操作规程；
　　（二）确定发展基金发展战略规划，包括发展基金使用的年度计划和中长期规划；
　　（三）选择并委托从事投融资业务的机构（以下简称受托机构）作为发展基金名义出资人；
　　（四）批准有偿使用发展基金所投资企业的投资方案；
　　（五）批准发展基金从所投资企业中退出方案；
　　（六）决定发展基金其他重大业务事项。
　　第七条 基金管理委员会办公室职责
　　（一）编制发展基金年度财务收支预算与决算；
　　（二）管理发展基金，行使出资人权利；
　　（三）制定发展基金的基本制度和规则；
　　（四）组织基金管理委员会会议；
　　（五）组织相关部门、专家对项目和投资方案进行评审和初选；
　　（六）基金管理委员会交办的其他工作。
　　第八条 受托机构职责
　　（一）组织中介机构对发展基金拟投资企业进行尽职调查并提出具体投资方案；
　　（二）组织实施经发展基金管理委员会批准的投资方案；
　　（三）定期向基金管理委员会办公室报告基金投资项目进展情况，以及其他重大业务事项；
　　（四）基金管理委员会授权的其他事项。
　　
第三章 发展基金使用及管理
　　第九条 发展基金采取股权投资、债权投资，以及经批准的其他方式使用。
　　第十条 发展基金对单户企业股权投资总额原则上不得超过500万元，参股不控股，持股期限原则上不超过3年。
　　第十一条 发展基金债权投资总额原则上不得超过200万元，期限原则上不超过3年，项目年利率水平确定为3%。
　　第十二条 经基金管理委员会批准，发展基金投资形成的股权可采取上市转让、公开转让、企业回购、期满清算及破产清算等方式退出。退出价格按照市场化和相关法律规定执行。
　　第十三条 发展基金不得用于流动性证券、期货、外汇、房地产业以及国家政策限制类行业投资。不得用于赞助、捐赠等支出。
　　第十四条 发展基金的使用向节能环保、绿色低碳产业倾斜。
　　第十五条 当发展基金所投资企业发生下列情况时，其损失经发展基金管理委员会批准后，予以核销。
　　（一）发展基金所投资企业经营过程中因战争、地震、洪水、台风、火灾等不可抗力事件，导致企业无法继续经营，清算后形成的损失；
　　（二）因市场环境发生重大变故、经营者逃废债、企业经营不善等原因，企业无法继续经营，清算后形成的损失。
　　第十六条 对于发展基金所投企业违反投资合同的行为，经基金管理委会批准，给予以下处理：终止投资合同、停止拨款并收回已拨付资金、取消项目申报财政资金资格。
　　第十七条 发展基金所投资企业必须严格执行国家有关财务会计制度。企业应每季度向基金管理委员会办公室报送会计报表，年终报送审计报告以及其他要求的其他会计资料。对于企业项目管理、财务管理上出现问题的，经基金管理委员会办公室认定并上报基金管理委员会批准后终止投资合同并收回已拨付资金。
　　第十八条 经市财政局审核同意，基金管理委员会办公室可按基金规模的一定比例提取管理费，主要用于项目遴选、评审、受托机构尽职调查、投资管理等费用支出。
　　第十九条 经市财政局审核同意，基金管理委员会办公室视基金收益情况，可提取一定比例对受托机构进行奖励。
第四章 附则
　　
第二十条 本办法由大连市财政局会同大连市中小企业局负责解释。
　　第二十一条 本办法自印发之日起施行。

